

## 曹赟定返沪疗伤,攻击线再遇人荒

## 下一战,康熙继续“大变活人”

11月6日的昆山体育场,崔康熙最不想看到的一幕,还是出现了。

曹赟定捂着大腿倒在地上的那一刻,站在场边教练席上的申花主帅崔康熙没有动,右手扶在身边教练席的柱子上,眼睛望着华夏幸福队的禁区,也就是曹赟定躺在草皮上的那个位置,那个时候,韩国老师可能最害怕看到的,就是全速冲进场内的申花队医冲着自己做出换人的手势,因为那也就意味着,这名在前32分钟时间里一传一射帮助申花队取得两个进球的场上队长已经无法再坚持了。

本报记者 李冰

队医没有示意换人,申花教练席和看台上的申花球迷全都松了一口气,看着重新回到场内的曹赟定一瘸一拐地跑回到申花队所在的半场。一分钟之后,曹赟定再次倒在了球场上,正在教练席后面区域热身的温家宝听到了召唤:“小温,快点过来,准备上场!”

崔康熙坐回到了教练席上,很长一段时间都没有再站起来——10日下午,申花将迎来与华夏幸福队的本赛季中超最后一战,在曹赟定已经离队返回上海之后,进攻端几乎没有调整余地的韩国老师,只能跟前两次一样,再玩上一把“大变活人”、做上一顿“无米之炊”了。

## 刚提速就被踩了急刹车

停赛一场之后,曹赟定在与华夏幸福队的首回合比赛中解禁复出。

在几乎整条后防线不得不“换血”、金信煜和莫雷诺两名进攻线上的外援同时高挂免战牌、杨旭和毕津浩这些本土前锋也因缺阵的情况下,戴上队长袖标的曹赟定,无疑成了申花队在场上的“主心骨”,而在受伤下场前的三十多分钟时间里,无论进攻还是防守,他也确实起到了球队“支点”的作用。在曹赟定的鼓励和时不时的提醒下,申花队员在场上打出了相当高的技战术水准,尤其是在中前场的配合相当流畅,面对遭上四名外援并且主力尽出的华夏幸福队,不但没有落入下风,反倒不断地创造出机会

威胁对手的大门,而不管是开场仅仅15秒时博拉尼奥斯的闪电进球,还是第23分钟时华夏幸福队后卫潘喜明的乌龙进球,都是由曹赟定一手“制造”的。

可惜的是,就在曹赟定这辆“跑车”开始提速的时候,却被踩了一脚“急刹车”,一次在没有对抗情形下的冲刺,他的左大腿后侧肌肉拉伤,倒在草地上无法起身,虽然经过队医紧急处理之后,重新回到了场上,但很快又再次倒下,最后被担架抬到了场边。无奈之下,崔康熙不得不做出换人调整,让原本踢左边后卫的温家宝替补上场,出任左边前卫,顶替曹赟定的位置。

事实上,在今年中超联赛第一阶段,曹赟定大腿肌肉就拉伤过,但是考虑到当时申花正处于冲击前四的关键时刻,曹赟定选择了咬牙坚持,甚至通过吃止痛药的方式来减轻伤病带来的影响,主动请缨上阵厮杀,帮助球队最终跻身争冠组行列,所以他在苏州的再次受伤,也让所有人的心都揪了起来。好在经过初步诊断,曹赟定的拉伤程度并不严重,预计需要两到三周就可以康复。考虑到中超只剩下了最后一回合比赛,教练组也做出决定,让曹赟定先行返回上海,一方面接受进一步的检查和治疗;另一方面,也可以让他安心疗伤休养,为接下来的亚冠联赛小组赛做准备。

## 不仅仅是要“填坑”

对崔康熙来讲,在曹赟定已经确定缺席明天比赛的情况下,除了要考

虑谁来填他留下的“坑”之外,受影响的,或许还有整个球队的进攻体系和方式。

从中超联赛第一阶段开打到现在,崔康熙已经对申花队的阵型和打法进行过几次调整了。韩国外援金信煜受伤之上,崔康熙先是让队长莫雷诺顶到了锋线上,但哥伦比亚外援习惯性的回撤拿球,让他始终无法起到金信煜那种中锋的战术支点作用,所以在进行一番“紧急处理”之后,原本踢中卫的毕津浩出现在了锋线上,并且表现相当出色。联赛第二阶段,面对实力强大的上海上港,崔康熙并没有拘泥于高中锋的打法,在立足于高强度的防守基础上,通过局部范围内的传接配合实施反击,曹赟定、朱宝杰、彭欣力和温家宝这些小个队员,包括毕津浩和莫雷诺,都是更多地利用脚下而不是“高空作业”来完成进攻。

无论地面传切还是边中结合,在申花队的进攻体系当中,曹赟定无疑都发挥着至关重要的作用,尤其是在打不开局面的情况下,他在边路的突破和内切,往往能够成为“爆点”,这也是崔康熙一直非常看重他的主要原因。与华夏幸福队的第二回合比赛中,之前停赛的姆比亚和秦升复出,后防线捉襟见肘的情况有望得到改善,但对于解决中前场的“人荒”帮助并不是很大。对崔康熙而言,眼下他需要做的,不光是要填补曹赟定受伤后场上留下的位置,而且在他和莫雷诺、金信煜短时间内可能无法出战的情况下,继续保持球队进攻体系的运转,毕竟想要在亚冠联赛中有作为的话,光靠防守显然是不够的。



## 彭欣力:大家都没放弃,一直互相鼓劲儿

本报记者 龚哲汇

周二,上海绿地申花就将迎来本赛季中超的最后一场比赛。20场联赛,91天的赛程,特殊的赛季让球员们感慨颇多,在两个阶段的比赛中实现了蜕变。上周五,申花对阵河北华夏幸福,这场被外界视为无关痛痒的第七第八名排位赛,申花用一场4比1的大胜,让球迷们再次对自己的主队刮目相看,盛赞球队拼到了最后。比赛中,彭欣力用一脚世界波为球队扩大领先优势,“虽然是第七第八名的比赛,但我们依然会全力去争胜,让球迷看到我们的精神。”

本赛季,申花出现了一系列的人员问题,在高密度高强度的赛程中遭遇了种种困难。外援无法归队,主力球员遭遇接二连三的伤病,甚至影响到了申花的日常训练。与河北华夏幸福时的首发四外援出战,主力球员尽出相比,申花在首发中只上了一名外援,多名后卫甚至还是中场球员客串的,替补席上只有六个人,也就是说首发加替补申花只有17人可以出战,因此能拿下比赛,在彭欣力看来,靠的是球队上下的团结一致,“伤病和停赛让球

队现在很困难,这场比赛看得出大家很拼,发挥很出色,拿下这场比赛很不容易。”

不论是在大连赛区第一阶段抢到争冠组的门票,或是球队与上港、重庆的两轮加时赛,申花在可用人选有限的情况下,打出了高质量的比赛。在彭欣力看来,这与赛季初球队引进如曾诚、冯潇霆、姆比亚、赵明剑等优秀球员息息相关,“确实今年引进了很多优秀的球员,对球队的帮助也很大,特别是在大连的最后几场比赛,当时有球队外援受伤和离队的情况下,经常面临全华班或者只有单外援来应战。”在彭欣力眼中,球队早就习惯了单外援或者全华班应战,“现在回过头想想,大家都没有放弃,一直在互相鼓劲儿,

也体现了一个很强大的凝聚力,最后的两场比赛,都打出了申花精神。”

令彭欣力印象最深刻的莫过于与上港的两回合德比战,赛前,外界普遍看好上港能力压同城对手。“那时候我们肯定是憋着一股劲儿,因为是同城对手,我们想打出自己的东西,争取和上港掰一掰手腕。赛前,俱乐部的领导们也给我们鼓励,并开了个动员会,听完之后我们心里都是憋着一股劲儿的。比赛打完后,我们点球输给了对手,但是踢完后感觉没有遗憾,大家都发挥出了最好的作用,也发挥出了最好的水平。”

在彭欣力看来,申花能在第二阶段中打出好的表现,离不开球队在第一阶段的磨合,“第一阶段的积累让大

一改“头重脚轻”  
世界波冠绝中超

本报记者 龚哲汇

彭欣力在对阵华夏幸福的比赛中打进的远射,让申花收获了本赛季一项中超最佳数据——申花是世界波(禁区外破门)最多的球队,一共有八球。首轮曹赟定的远射,博拉尼奥斯的首粒进球,孙世林绝平上港的进球,包括上一场比赛彭欣力的25米凌空一击。申花的这些世界波完全是基于球队整体对二点的控制和鼓励进攻的战术。在对阵华夏幸福的比赛中,在缺少外援姆比亚和其他正统后卫的情况下,球队的抢断、解围、和拦截次数依旧能高于对手,中前场的就地反抢反击,也成了队员们失去控球权后的第一反应,包括在对二点球的把握方面,球队也有了显著的提高。

除了世界波之外申花还有个数据令人意外,申花本赛季至今头球进球数为零,为全中超最低。诚然,本赛季申花头球“命中率”降低与金信煜的缺席有关,但另一方面,球队的进攻手段不再单一,比赛的观赏性提高,正是崔康熙逐步履行他当时的诺言——“要让申花的比赛变得漂亮。”

家越来越默契了,踢的比赛越来越多,球队在第二阶段整体也越来越好。”对于他个人而言,主教练崔康熙在整个过程中扮演了相当重要的角色,“因为我以前的踢法主要是组织进攻,连接中后场到前场,但这一年跟着崔指导,理解他的足球理念之后,我觉得自己在防守上有了很大的提高。”

从成都到恒大,彭欣力经历过豪门的崛起;外租中乙梅州,他也曾卧薪尝胆刻苦训练,希望早日回到中超舞台。努力终究不会被埋没,“慢慢地到后来有机会,王宝山指导让我去重庆,然后给了我另外一个机会,此后在重庆也算是站稳了脚跟。随后有机会来到申花,并在这里捧起了第一个让我有归属感的奖杯。人生就是要经历很多东西才会成长,回过头来看低谷期,都是成长经历的一种历练。”加盟申花一年后,彭欣力本赛季代表球队出战了17场中超联赛,其中首发14场,打入了三球并贡献了三次助攻,他和毕津浩的“彭毕申辉”组合,更是受到了球迷们广泛认可,“现在想想,感谢自己所经历的一切。然后眼下重要的就是打好最后一场比赛,让自己这个赛季的中超不留遗憾。”